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PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Hoje é o Dia do Advogado. Parabéns ao meu prezado colega Deputado Chico 
Leite e a todos os advogados aqui da Câmara Legislativa e da nossa Capital. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 150 - Suplemento, de 17/08/2010, 
juntamente com a ata sucinta da 63ª Sessão Ordinária.) 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sra. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V. Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 
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– Ata da 25ª Sessão Extraordinária; 

– Ata da 62ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 61ª Sessão Ordinária. 

DEPUTADO REGUFFE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
apenas quero registrar aqui que, em todos os cantos do Distrito Federal a que eu 
tenho ido, tenho ouvido reclamações constantes da população do Distrito Federal 
com relação à segurança pública da cidade. 

Existe uma série de pessoas que passaram no último concurso da Polícia 
Militar, que estão esperando as suas nomeações. Então, eu queria aqui fazer um 
apelo ao Governo do Distrito Federal no sentido de que nomeasse os concursados do 
último concurso da Polícia Militar, não para atender essas pessoas, mas para atender 
a sociedade do Distrito Federal, a população do Distrito Federal, que precisa e 
merece uma segurança pública de qualidade nesta cidade. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sra. 
Presidente, eu gostaria que esta Casa solicitasse ao Poder Executivo, ao nosso 
Governador que fosse cobrada mais agilidade em uma mensagem que está para ser 
enviada a esta Casa. Nesta mensagem, o Governador altera, sem aumento de 
despesa, a denominação da carreira Administração Pública do Quadro de Pessoal do 
Governo do Distrito Federal e dá outras providências. 

Eu conversava há pouco com o Deputado Chico Leite. Avaliamos o projeto de 
lei e acreditamos que eles são merecedores dele, haja vista que hoje são quase 13 
mil funcionários que fazem parte do Carreirão e são pessoas que atendem em todos 
os órgãos do Distrito Federal, sempre prestando bons serviços. Esta mensagem vem 
fazer jus a esse trabalho que eles desempenharam ao longo dos anos. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Inclusive, Deputada Jaqueline 
Roriz, a ASCAPE e o SINDISER estão aqui com uma faixa: ―A Associação dos 
Servidores da Carreira de Administração Pública – ASCAP e o SINDISER exigem 
maior controle sobre a gestão pública no Distrito Federal‖. 

Essa é uma luta que vem se arrastando e é discutida desde o início do ano 
passado. Inclusive, nós já estivemos com o Governador umas 3 vezes conversando 
sobre essa demanda, que é importante, haja vista a crise que nós passamos 
recentemente no Distrito Federal.  
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Então, quero me somar a V.Exa. e ao Deputado Chico Leite para que nós 

possamos reforçar esse pedido. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Deputada Eliana Pedrosa, apenas para 
complementar, eu quero dizer que eles tiveram uma reunião com o Governador, e 
S.Exa. já prometeu a eles que enviaria a mensagem a esta Casa. Eu gostaria que nós 
cobrássemos do Executivo mais agilidade para o envio dessa mensagem. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Perfeitamente, Deputada 
Jaqueline Roriz. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, V.Exa. é muito melhor na Presidência do que o Deputado Wilson Lima. 

Eu recebi um emissário da mesma categoria em meu gabinete. Como V.Exa. 
falou, esse assunto já é recorrente. Nós temos que tratá-lo observando o princípio da 
isonomia. Se foi dado o mesmo tratamento para outras categorias, por que não dar a 
eles também? Eu acredito que nós precisamos trabalhar em cima desse norte, da 
isonomia. Se não há aumento de despesas, se não causará nenhum clamor no meio 
econômico e financeiro do Governo, é possível, é muito possível que venha um 
projeto. Nós confiamos no Governador Rogério Rosso. Que S.Exa. mande esse 
projeto para esta Casa. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, eu 
sei que V.Exa. tem uma reunião de extrema importância marcada e está sacrificando 
o seu horário em sua atividade parlamentar. Desde já, quero unir-me a V.Exa. no 
pleito que levará ao Governo, mas quero observar dois dados em relação 
especificamente a esse pleito do chamado Carreirão. 

O primeiro é o fato de nós perguntarmos a nós mesmos e ao Governo por 
que ficaram de fora daquelas 28 categorias, cuja mensagem veio a esta Casa. 
Poderiam ter sido efetivamente contemplados. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sra. Presidente, se V.Exa. me permitir, eu 
respondo ao Deputado Chico Leite. 
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DEPUTADO CHICO LEITE – Pois não, Deputado Milton Barbosa, com a 

concessão da Presidência. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Porque 
nunca esta Casa abraçou a causa deles. Eles sempre ficaram de fora de tudo. Nós é 
que criamos aqui uma frente de defesa do servidor público exatamente por causa 
deles. O mesmo tratamento que é dado a outras categorias não foi dado a eles. 

DEPUTADO CHICO LEITE – O segundo ponto, Deputada Eliana Pedrosa, é 
aquele relativo à profissionalização do serviço público. É urgente que 
profissionalizemos o serviço público, que tenhamos um serviço público que sirva ao 
Estado e não ao governo de plantão. É por isso que esta Casa tem valorizado isso e 
tem uma opção inequívoca de política pública pela valorização do servidor e da 
servidora. Esse é o compromisso do Partido dos Trabalhadores. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) – Quero justificar a minha 
saída do plenário porque havia sido marcada uma reunião para esta manhã junto à 
Secretaria de Planejamento para discussão do orçamento da Secretaria de 
Desenvolvimento Social e Transferência de Renda, cujo orçamento está todo 
contingenciado. Corremos o risco de não pagarmos as creches, as entidades que 
prestam serviço aos deficientes, os cartões de 90 mil famílias. Nesses cartões, o 
Governo do Distrito Federal conta com uma contrapartida do Governo Federal, do 
Bolsa Família. Isso é muito preocupante. A reunião foi marcada para o período da 
manhã, a fim de não atrapalhar a minha participação na sessão desta Casa. O Dr. 
Itamar transferiu a reunião para as 15h sem me consultar. Como eu não quis sair 
antes da abertura desta sessão, eu peço licença para justificar minha ausência. 

Também quero comunicar que a Deputada Erika Kokay está ausente por 
causa de uma consulta médica. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eliana Pedrosa, eu 
acato a questão de V.Exa. e considero justificada sua ausência. V.Exa. desde a 
semana passada se preocupou com isso e está correndo atrás dos interesses 
públicos, do interesse da comunidade. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
conversava com o Deputado Reguffe e fazíamos exatamente esse debate da 
ausência de isonomia e de profissionalização do serviço público. Isso é urgente entre 
nós. Em nome do Partido dos Trabalhadores e dos colegas, eu queria que esta Casa 
— não por meio desta ou daquela assessoria, mas pelo mesmo caminho da 
Deputada Jaqueline Roriz, que é de outra coligação, pelo mesmo caminho do 
Deputado Reguffe, pelo mesmo caminho da Deputada Eliana Pedrosa, que inclusive 
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já fez gestões, pelo mesmo caminho do Deputado Milton Barbosa — e V.Exa., como 
Presidente desta Casa, fizessem gestões — V.Exa. tem exercido muito bem esta 
Presidência do ponto de vista parlamentar — junto ao Governo para saber se a 
mensagem vai ou não ser enviada.  

Dizem que a mensagem vai ser enviada, a mensagem aparece, mas quando 
vamos votar? Só poderemos votar quando a mensagem estiver aqui, Sr. Presidente. 
É necessária uma mobilização dos servidores e servidoras e é necessário que o 
Governador cumpra o que realmente prometeu. 

Sr. Presidente, eu queria falar rapidamente a V.Exa. e aos colegas sobre 
outra coisa. Sempre foi um sonho meu a extensão da Universidade de Brasília às 
cidades do Distrito Federal. Não é possível dar a mesma oportunidade — a luta por 
serviços públicos significa isso — se não dermos às pessoas as mesmas condições. O 
Deputado Milton Barbosa veio do Piauí, eu vim do Ceará. Eu fiquei muito feliz e 
coloquei emendas desde 2003 para a construção dos campi nas cidades. No campus 
da Ceilândia, eu me emocionei profundamente. V.Exa. lembra quando fundamos 
aquela ONG. Todos nós da área jurídica lembramos. É uma saudosa memória! Eu me 
emocionei tanto que chorei na cerimônia. Aquilo foi uma alegria muito grande.  

Não é possível que tenhamos um País diferente, se há formalmente 
oportunidades, mas não há reais condições para que as pessoas tenham lugar ao sol 
sem precisar de apadrinhamentos políticos, de jogo sujo, sem precisar se submeter 
ou aceitar favor. O cidadão e a cidadã, Sr. Presidente, querem direitos e não favor. 
Ninguém quer favor, quer direitos.  

Então, eu hoje fui ao campus da UnB, dois anos de atraso nas obras, uma 
promessa atrás da outra. Os garotos e as garotas, aqueles universitários e aquelas 
universitárias estão lá colocando uma placa de papel dizendo quantos dias faltam 
para o período que o Governador prometeu. Agora eles já estão desconfiados, 
imaginando que se trata do período após o qual surgirá a nova promessa, e nada é 
feito quanto a isso, estando aqueles estudantes — como outros de outros campus — 
na mesma situação.  

Sr. Presidente, penso que esse não é um compromisso nem só meu, nem só 
do PT, é um compromisso desta Casa toda. Muita gente estava lá. O Deputado 
Milton Barbosa, se não me engano, também estava lá, foi administrador daquela 
cidade, lutou por isso. O Deputado Reguffe foi Presidente do DCE da Universidade de 
Brasília, também luta há muito tempo por isso. 

Sr. Presidente, eu queria anunciar que a Deputada Erika Kokay e eu vamos 
requerer uma comissão geral aqui para fazer um grande debate com setores da 
sociedade interessados, porque educação é um bem jurídico transindividual, ela não 
pertence só ao estudante, só ao professor, só ao quadro de servidores, ela pertence 
até àquele que nunca pode passar na porta de uma escola, mas que tem o direito a 
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ver formado o cientista que cria o remédio que cura uma doença até então incurável. 
É direito até dele, esse é um direito difuso transindividual.  

Então vamos fazer, a Deputada Erika Kokay e eu, uma comissão geral. Todos 
os colegas estão convidados a subscrever, para que debatamos, para que chamemos 
as autoridades, porque a construção é dever do GDF, para que debatamos e 
possamos chegar a uma conclusão para atender essas cidades, aqueles interessados 
das cidades e desses campus. Acho que isso é uma luta. Eu queria convidar a Casa a 
fazer disso uma frente de batalha suprapartidária em prol da sociedade do Distrito 
Federal. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero também prestar a minha solidariedade aos servidores que estão aqui na 
galeria e dizer que não é justo que outros tenham tido o reajuste e eles não. Se não 
era para ter tido o reajuste, que ninguém tivesse. Mas, a partir do momento que 
outras carreiras tiveram, é justo, correto e aqueles que defendem isonomia têm de 
defender isso. É completamente justo e tem de ser defendido por mim aqui o 
reajuste desses servidores porque acho que o pleito deles é extremamente correto. 
Quero prestar minha solidariedade a eles, sim. Têm de lutar por isso porque, na 
minha opinião, eles foram realmente injustiçados na medida em que atenderam a 
outros servidores e não atenderam a eles, que trabalham no mesmo local. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Eu me 
reportei ao motivo pelo qual a categoria que aqui está não foi contemplada nos 
aumentos ou mais especificamente no pleito que eles deduzem agora, e aí vai uma 
crítica direta à própria categoria.  

Sr. Presidente, V.Exa., podemos assim dizer, concedeu os reajustes 
permitidos a todas as categorias que o procuraram. V.Exa. deu reajustes, observados 
os limites da responsabilidade fiscal. A crítica é minha. Passei 36 anos no GDF como 
executivo, com muito orgulho, e é preciso que vocês se mobilizem, não confiem 
somente nas entidades associativas. Diretamente vocês se mobilizem. Quando virem 
o plenário cheio de representantes, venham conferir se eles estão com o pleito de 
vocês incluído nas reivindicações. Venham diretamente, senão acabam sobrando 
novamente.  

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Lamento que, na minha 

passagem pelo Buriti, eu não tenha contemplado todas as categorias, como a do 
Carreirão, que está aqui reclamando, e com justiça, pois fazem jus ao aumento. Mas 
eu atendi a todos e a todas que foram ao Buriti, sem exceção, sem olhar cunho 
partidário, se era o partido A ou B que estava pleiteando. Foram reuniões exaustivas, 
entravam noite adentro. Houve dias em que ficamos até 2 horas da manhã 
discutindo, e na época eu levei a esta Casa, ainda no local antigo, as mensagens 
para que fossem aprovadas.  

Não para fazer politicagem, nada de proselitismo. Pelo contrário, dever de 
ofício, porque até então o Governador não havia concedido nenhum aumento para 
aquelas categorias. Muitas delas estavam sem aumento e nós demos a todas, 
dentro, mais ou menos, do mesmo parâmetro. E àquelas que estavam mais 
injustiçadas estendemos, inclusive para os anos subsequentes, 2011 e, para alguns, 
até 2012. Lamento profundamente que não tenha ocorrido com vocês, mas estamos 
juntos, ladeados, como o Deputado Chico Leite aqui se pronunciou. Quem sabe, num 
curto espaço de tempo, se a lei assim o permitir...  

O aumento que nós demos para todos os servidores foi sem mexer no 
Orçamento, observando a Lei de Responsabilidade Fiscal. Inclusive ficamos abaixo do 
limite da Lei de Responsabilidade Fiscal, abaixo do limite prudencial. Então, tínhamos 
gordura suficiente para dar o aumento. Faltou, na verdade, e os senhores me 
perdoem, a ação dos representantes da categoria, uma gestão junto ao Poder 
Executivo. Se assim tivesse ocorrido, teríamos concedido.  

Lamento o fato, mas estou pronto, como Presidente de um Poder e junto 
com os Deputados, para ver de que forma podemos conceder isso depois das 
eleições, porque sei que está vedado, em ano eleitoral, conceder aumento. Mas pelo 
menos, quem sabe, deixar alguma coisa aprovada. Vamos ver, dentro da legalidade, 
o que é possível fazer. Depois das eleições, procurem-nos, por favor. 

Passo à leitura de uma nota:  

―Encontra-se na Mesa parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo – presidida por nossa 
Deputada Jaqueline Roriz – sobre a indicação do Sr. Vinícius Fuzeira de Sá e 
Benevides ao cargo de Diretor Presidente da ADASA, encaminhada pela Mensagem 
nº 76, de 2010, do Sr. Governador, que redundou no Processo nº 101, de 2010, 
desta Casa. 

Em atendimento ao art. 227, inciso V, do Regimento Interno, antes da 
manifestação desta Casa à indicação, necessário se faz a leitura deste parecer em 
Plenário, que o mesmo seja publicado e, obedecido o interstício regimental, salvo sua 
dispensa, incluído na Ordem do Dia.  

Com este entendimento, solicito ao Sr. Secretário que faça a sua leitura, 
determinando à Assessoria da Mesa que em seguida o encaminhe para publicação‖. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para leitura de parecer. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, Parecer, de 2010, da Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, sobre a 
indicação do Sr. Vinícius Fuzeira de Sá e Benevides ao cargo de Diretor Presidente da 
Agência Reguladora de Águas, Energia e Saneamento Básico do Distrito Federal – 
ADASA.  

O parecer é da lavra da eminente Deputada Jaqueline Roriz. Muito obrigado 
pelo atendimento à solicitação que fizemos, e eu peço licença para ir direto à 
conclusão do parecer, que vem embasada nos seguintes termos:  

―A Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo apreciou o nome do Sr. Vinícius Fuzeira de Sá 
e Benevides à indicação ao cargo de Diretor Presidente da Agência Reguladora de 
Águas, Energia e Saneamento Básico do Distrito Federal – ADASA, constante da 
Mensagem nº 76/2010, na forma prevista no art. 227 do Regimento Interno da 
Câmara Legislativa. Após a realização de audiência pública e da competente 
arguição, propõe-se a aprovação do nome do Sr. Vinícius Fuzeira de Sá e Benevides 
para o cargo de Diretor Presidente da ADASA.  

Sala das Comissões, agosto de 2010.  

Deputada Jaqueline Roriz, Relatora‖.  

É o seguinte o parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência determina à 
Assessoria da Mesa que encaminhe a mensagem para publicação e a inclua na 
Ordem do Dia de amanhã. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 4 Deputados.  

Por falta de quorum, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 15h59min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 159-Suplemento, de 30/8/2010. 

 


